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l. impnrfirea eu re$t 0 in contentrul 0 - 1S0

l.l Nolluni teoretice qi exemPle

Pomind de la operagra de inmullire se defineqte operalie de

impirliredupdmodelul: 3 x 5 * LS =+ 15: 3 = 5,15 : 5 = 3'

tmpf,rgirea irumerelor naturale fslosind scdderea repetati de

termeni egali

imp6rticea nurnerelor naturale folosind sciderea repegtA de

termeni egali se face canform exemplelor: l' 8; 4 = Z:deoarece

B-4*4=S. 2. L8:6=3,deoarecetq-6 *6-6=0'

TaUrla impfifirii dedusA dis tabla inmul{irii

0:2=0 0:3=0 0:4=0 0:5=0
?:2=1 3:3=1 4:4=1 5'5=1
A,'?-") 5:3=? 8:4=2 t0:.5=7
't' L* a

6:2=3 9:3*3 12:4=3 1"5:5=3

B:2=4 !?:3=4 16:4=4 20:5*4
10:2=5 15:3*.5 20:4=5 25'5=5
\2:2=6 15:31=6 24:4-fi 3S:5=6
14:2*7 23.23+7 28 4*7 3'5:5=7
16:?=8 24:3=8 3?:4=8 40:5=8
L8;2=g ??:3=9 36:4*9 45:5=9
20:2=1"0 30:3=10 40:4*10 50:5=L0

0:,9 = 0
9:9*1

\B:9 = 2

27:9=3
35:9 = 4
45:9=5
54:9*6
6329=7
72t9=B'
$f:9=9
90:9=10

0:6=0
6:6=1
12:6=2
18:6=3
24t6=41
lQ:6=$

.36:5=6
42'6 = 7
48:6 = I
54:6=9
60:6 = t0

0:7={l
a-a-1l-l-L

14t'7=2
2t;7 =3
28t7=4
35r7=5
42:7 = 6
49:7 =7
56:7=8
63 7*9
70:7 = !0

0:B=0
B:B=1
16,8=2
24:B=3
32:B=4
40:B=.5
48:B=6
56:8=7
54,8*B
7Z:8=9
80:8=10

5



10=3 60,10=6 90:10=9
10*4 70:10=7 100:10=10
10=5 B0:10=B

imp[rlirea prin I se face dupd regula e: "1. a a. De exemplu:
7 : 1^ = 7,15 : 1 = 1"5,45 : 1 = 45,'...

imp64irea pri$ 0 nu este posibild. 
i

imph4irea unui num6r de doui cifre
la un numf,r de o cifri

DacI avem de efectuat imp6rlirea unui num5r dg doud cifre cu un
numir de o cifr6 proceddm ca ?n exemplele de mai"jos:

75;5 - 25 qi 84: 4 = 21^

1.2 imp{rlirea nurner€lor naturale folorind sc*derea

r€Petati de termeni egali

l.Calculeazi:16*8*8='0 t 2 3 4

2.Calculeazi:L2-4-4-1= 0 1 ? 3 4

i

3. Numlrui I se po4te lud din 24 de un num*r de ori egal cu:

01234

4. Num6rui 5 se poate lua din 15 de un num6r de ori egal cu:

1245

5. Folosind scbderea repetati calcr;leaz5: 9: 3 =

t2345

6. Folcsind sc6derea repetat6 calcuieazl; 35:7 *

134567
7. Folosind scdderea repetati calculeazS: 32:8 =

94587
B. intr*o urnd sunt 30 de bile. Andrei extrag€ edte 5 bile de un

numdr de ori egal cu:

2s568
g. inff-o cutie sunt 24 de bornboane. Aurel scoate din cutie c6te

I bomboane pAn[ cand in cutie nu mai exist6 bomboane. Aurel scoate

cite 8 bornboane de un numdr de ori egal cu:

i:

10. in*-o u*a sunt 36 de bile. Mihai exhage din umi toaie

bilele gi forrneazd cu ele gnipe de cate 6 bilc. Nurnar'.rl de grupc pc

care Mihai le formeazd este,egal cu:

0:10=0 30:
10:1.0=1 40:
20:1"0=? 50:

?5 15

5+ llt
25
,\
::

I5t 4

s +lz l
=5

4

T
Ordinea efectu5rii opera{iilor ;i folosirea parantezelor

l. DacS intr-o expresie nu exist* paranteze, afunci se

efectueara mai intAi operaliile de ordinui al doilea, adici inmullirile gi

impi4irile, peniru ca in final sfi se efectueze operaliile de ordinul
intdi, adicd aduniriie gi scdderile in ordinea in care sunt scrise.

f,xernple" a) 3 +7.5* 1.4:7 = 3 1 10 * 2 * t3 *? ='!.1.
1,. Dacd intr-o expresie existd paranteze, atunci se efectueazii

mai intAi operaliile cuprinse in parantezele rctunde, apoi cele cuprinse
in paraniezeie drepte gi la sfirqit cperaliile cuprinse in acolade.

La efectuarea operaliilor dintr-o parantezd se respecti ordinea
0pcraliil0r.

f,xemplu. a) 1 + {t + [1 + 2.i3 + 4)]] =
= L + [1 + (1 +2.7)1= ]" * (1 + 15) = 1 * !5 = !7.

3956
v



ll.' 'irltr-o vazi sunl 42 de crizanterne, Mari$rnk"sCoate cf;te ?
crizanteme din vazi pi face cu eie bAte un bircher. Cel mai rnare
numlr de buchete de crizanteme pe care Mariana il poate face este
egal cu:

84567
12. intr-o ciase sunt 30 de elevi care $unt aEezali pe 5 r6nduri.

fiecare rdnd avdnd acelagi numir de elevi. Fe un r&rd se glsesc un

tsg567
t3. Un elev are 18 befigoare cu care formeazi gase grupe de

beli;oare. intr- o grup5 se gdsegtc un numdr de beliylare egal cu:

3689'l
14. Un clev are de rezolvat la maternatic[ un numfir de probleme

egal cu 35. Et rezolvi cite 7 probleme pe zi. Dupd 4 zile elewl rnai
are de rezolvat un numlr de problerne egal cu:

94t267
15. intr-o pungi arn 45 de bomboane. Aranjez aceste bomboane

intr-o cutie, agezflnd cite 9 bomboane pe fiecare rdnd. in cutie existh
un numir <ie rfinduri de bomboane egal cu:

951567
.16. Mama are i5 mere pe care le impa*e in rnod egal la liecare

nnnil el r.i fienerr, cnnil nrimind aite { rrlere l\rfqma ere rrn rrrrm6r rlev.t rrvlra: iiuiiiii uw

copii egal cu;

95367
17. intr-o cutie sunt 40 de biscuili. impart aceqti biscuili la l0

copii. Fiecare copil primege un numir de biscuili egal cu;

95469:

1. Calculeazh'.6:2 * I

2. Calculeazd;.16:2 = 7

3. Calculedz6:20:2 * 10
l

4. Calculeazd'" 1Z:Z = I

5. Calcuieazl; t8:2 + 11. =

r0 z0 13 30 15

6. Calculsazl: \6:2 * 10:2 =

1$ t2 13 20 15

7. Calculeazd: 18:2 - !2:? =

1351'8

8. Calculeazi; i0:2 * B:2 * 11. =

t{} 16 2g 24 25

9. Calcuieazl: 14:? + L0:? * 5 =

lCIs20'?ls

1$, Caleuleazd: 10: ? * 8:2 * 6:2 + 4:2 + 2:2 =

10 16 2{l t4 15

11. Calculeazh: 20:2 * t6:7 * 12: 7 =

'2$16302415

12. Valoarea lui rI, astfel incf,t: a:2 120 = 3S este:

2S ,16 3{} 24 t5

13 impnr{irea la I

3568
9348

748
2846



13. Valoarea lui a, astfei incfu s:2 - 2 = 6 este:

20 16 23 24 I8

14. Numtrul1,8:2 * L0:2 este mai mare dec*t numErul 1.6:2 -
*6:2 cu:

l0 ls t3
i

15. Numirul 16:2 * 8: Z este rnai mic dbcdt numArul 1S:2 *
*4:2 cu:

106397
16.Calculeazi:1"6:2:2= I 2 3 4 6

17. Calculeart:12:?:? * 1.2:2 =

Calculeaz*: 2{J:2:7 * 12:2:2 =

t2345
Valoarea lui a, astfel inc*t: s:2:2 = 5 este:

20 16 3S ?4 15

Valoarea lui a, astfel inc6t: a: 2:7 * 5 = I este:

20 16 30 24 15

\raloarea ce trebuie compietati: il ,t * 5 = 1"5 este:

20 16 30 21 t5

22. Yaloarea ce trebuie completatl; il r Z * $ = L este:

28 16 18 2i4 15

23.CalculeazA:!6:2:7:2= t 2 3 4

18.

r9.

20.

2t.

24. Victor are 16 iei" iar frptele xui .s.*uel are de 2 ori mai pu{ini

lei. Cei doi fra{i au irnpreuni o surnf, in lei egal6 cu:

20 2t 22 23 24

25. Scade din jumatatea lui 40 jumdtatea lui 20, rezultatul il
impa4i la 2 9i obgii numinrl:

234s6
26. Calculeaza jumatifile tuturor cifieior pale, aduni numerele

ob{inute gi oblii numirul egal cu:

10 1l t2 t3 14

2l.Ntamaacunrpiratl6prajituri"Euamprimitjumltatedin
pr[jiturile manrei qi aln mincat jumdtate din ele. Am rlnras cu un

numir de prajituri egal cu:

12345
28. Viorel a cumparat 20 de crizanteme, din care jumltate le-a

pus inrr-o glasrr5, iar jun6tate le-a impir{it in mod egal celor doui

surori ale l*i, fi*rur* dintre ele primind un numlr de flori egal cu:

11345

29. intr-u* rnicrobuz sun{ l8 pefsos'€: La prima stalie urci 2

persoane;i nu coboara ilici una. La a doua staJie nu Drc6 nici o

persoane Ei caboara jumltate dirr persoanele din microbuz. In

microbuz a rlmas un numir de persoane egal cu:

,I0t213t415
30" Adun6 jumetatea lui l2 cu jumdtalea lui 18 qi otilii un numar'

Adun6 jumltatea lui l6 cr,r jumetaiea lui 8 qi oblii alt num6r. Primul

num6r este mai mare decAt al cloilea.numlr cu:

13345

1tls


